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02.03.2021 TARIH VE 3514 SAYILI GENELGEMIZE iLiSKIiN
SIKCA SORULAN SORULAR

Soru 1. Lokanta, kafeterya, tatlici, pastane, kiraathane, cay bahgesi gibi yeme-igme yerlerine
giriste HES kodu zorunlu mudur?

Cevap 1: Genelge ile restoran agik ve kapali alanlar igin ayri ayri olacak sekilde %50 kapasite
ile 07.00-19.00 saatleri arasinda ¢alismasi éngériilen lokanta, kafeterya, tatlici, pastane,
kiraathane, ¢cay bahgesi gibi tiim yeme-icme yerlerine giriste tiim miisterilerin HES kodu
sorgulamasinin yapilmasi zorunludur.

isletmeciler tarafindan HES kodu sorgulamasi yapilip yapilmadi§i ve HES kodu
olmaksizin/kontrol edilmeksizin miisteri kabulii yapilip yapilmadigi hususlarina yapilacak
denetimlerde ézellikle dikkat edilecek ve aykiri davranislarin tespiti halinde gerekli idari
yaptirimlar uygulanacaktir.

Soru 2: Dernek lokalleri genelgeye tabi midir?

Cevap 2: Diisiik, orta ve yiiksek risk grubunda bulunan illerdeki dernek lokalleri de genelge ile
kiraathane ve ¢cay bahgeleri icin éngdriilen sartlari saglamak kosuluyla aksam 19.00°a kadar
actk olabilecektir. Sadece dernek iiyelerine %50 kapasite sartina uygun sekilde hizmet
verebilecek olan dernek lokallerinde oyun (kagit, okey vb.) oynanmasina miisaade
edilmeyecektir.

Cok yiiksek risk grubunda bulunan illerde dernek lokalleri kapali kalmaya devam edecektir.

Soru 3. Kahvehaneler ve kiraathanelerde oyun oynanabilecek midir?

Cevap 3: Diisiik, orta ve yiiksek risk grubunda bulunan illerdeki kahvehaneler, kiraathaneler,
cay ve kir bahgeleri ile dernek lokallerinde salginla miicadele tedbirleri ¢cercevesinde oyun
(kagit, okey vb.) oynanmasina miisaade edilmeyecektir.

Cok yiiksek risk grubunda bulunan illerde kahvehane, kiraathane gibi oyun oynanan isyerleri,
kapali kalmaya devam edecektir.

Soru 4. Bar, pavyon, gazino, taverna ve nargile salonu gibi isyerleri genelge kapsaminda
midir?

Cevap 4: Bar, pavyon, gazino, taverna ve nargile salonu gibi isyerleri 02.03.2021 tarih ve 3514
sayili genelge kapsaminda olmayip bu isyerlerinin énceki genelgelerimiz ¢ercevesinde tiim
illerde kapali tutulmasina devam edilecektir.

Soru 5. internet kafe/salonu, bilardo salonu, lunapark gibi isyerleri genelgeye tabi midir?
Cevap 5: Diisiik, orta ve yiiksek risk grubunda bulunan illerdeki internet kafe/salonu, bilardo
salonu, lunapark gibi oyun ve eglence yerleri genelgede belirtilen %50 kapasite siniri ile 07.00-
19.00 saatleri arasinda ¢alisabileceklerdir.

Cok yliksek risk grubunda bulunan illerde bu isyerleri kapali kalmaya devam edecektir.
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Soru 6. Tekel biifeleri sokaga ¢ikma kisitlamasi uygulanan siire ve giinlerde ¢alisabilecek
midir?

Cevap 6: Tekel biifeleri sokaga ¢ikma kisitlamasi uygulanmayan siire ve giinlerde kendileri igin
belirlenen usul ve esaslar ile acilis ve kapanis saatlerine uymak kosulu ile faaliyet
gosterebilecek olup, tekel biifeleri sokaga ¢ikma kisitlamasi uygulanan siire ve giinlerde kapali
kalmaya devam edecektir.

Soru 7. Sokaga ¢ikma kisitlamasi devam edecek olan yiiksek ve ¢ok yiiksek risk grubundaki
illerde bulunan 65 yas ve lizeri vatandaslarimiz ile 20 yas alti gocuklarimizin ve genglerimizin
sehirlerarasi seyahatleri nasil olacaktir?

Cevap 7: Cikis, varis ve giizergah illerinde yiiksek ya da ¢ok yliksek risk grubundaki iller
bulunmasi halinde 65 yas ve lizeri vatandaslarimiz ile 20 yas alti cocuklarimiz/genglerimizin
sehirlerarasi seyahatleri halihazirdaki uygulamadaki gibi izne tabi olup 30.11.2020 tarih ve
20076 sayili Genelgemizle belirlenen esaslar ¢cercevesinde seyahat izin kurullarindan seyahat
izin belgesi diizenlenmesi uygulamasina devam edilecektir.

Cikis, varis ve glizergah illerinde sadece diisiik ve orta risk grubundaki illerin bulunmasi halinde
ise bu yas grubundaki vatandaslarimizin sehirlerarasi seyahatleri icin izin alinmasina gerek
bulunmamaktadir.

Ayrica 20 yas alti gencgler ve cocuklarimiz yanlarinda veli/vasisinin bulunmasi sarti ile herhangi
bir risk grubu ayrimi yapilmaksizin ve izne tabi olmaksizin sehirlerarasi yolculuk
yapabileceklerdir.

Soru 8. Sokaga cikma kisitlamasi devam edecek olan yiiksek ve ¢ok yiiksek risk grubundaki
illerde bulunan 65 yas ve iizeri vatandaslarimiz ile 20 yas alti cocuklarimiz ve genglerimiz
sehir i¢i toplu ulasim araglarini kullanabilecekler mi?

Cevap 8: Diistik, orta ve yiiksek risk grubunda bulunan illerimizdeki 65 yas ve lizeri
vatandaslarimiz ile 20 yas alti gengler ve ¢ocuklarimiz sehir igi toplu ulasim araglarini
kullanabileceklerdir.

Cok yiiksek risk grubundaki illerimizde ise 65 yas ve (izeri vatandaslarimiz ile 20 yas alti gengler
ve ¢ocuklarimiz icin sehir ici toplu ulasim araglarini kullanimina dair kisitlamaya devam
edilecektir.

Soru 9. Cenazeler ve taziyeler konusunda uygulama ne sekilde olacaktir?

Cevap 9: Diisiik, orta ve yiiksek risk grubunda yer alan illerimizde, Saghk Bakanlgi Salgin
Yonetimive Calisma Rehberinde belirtilen kurallara uyulmak kaydiyla cenazelere katilacak kisi
sayisina iliskin herhangi bir kisitlama uygulanmayacaktir.

Cok yiiksek risk grubunda bulunan illerimizde ise halen uygulanmakta oldugu gibi cenazelere
katihm 30 kisi ile sinirlandirilacaktir.
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Tiim risk gruplarinda taziye evlerinin kapali tutulmasina devam edilecek ve evlerde veya baska
yerlerde toplu taziye uygulamasina izin verilmeyecektir.

Soru 10. Hamam, sauna, masaj salonu gibi yerler son genelgeye tabi midir?

Cevap 10: Hamam, sauna ve masaj salonu gibi isyerleri diisiik, orta ve yliksek risk grubunda
bulunan illerde 07.00-19.00 saatleri arasinda % 50 kapasite siniri uygulanmak sartiyla faaliyet
gosterebileceklerdir.

Cok yiiksek risk grubunda bulunan illerimizde ise hamam, sauna, masaj salonu gibi yerler
30.11.2020 tarih ve 20077 sayili Genelgemiz dogrultusunda yeni bir karar alinincaya kadar
kapali kalmaya devam edeceklerdir.

Soru 11. Kamu kurumlarindaki kapal ¢ay ocagi/kantinleri faaliyet gésterebilirler mi?
Cevap 11: Kamu kurum ve kuruluslarindaki ¢ay ocagi ve kantinler, Saghk Bakanlgi Salgin
Yonetimi ve Calisma Rehberinde bu isyerleri icin yer alan esaslara uyulmak kaydiyla faaliyet
gosterebileceklerdir.

Soru 12. Restoranlarda canli miizik yayini yapilabilir mi?

Cevap 12: 21/12/2020 tarih ve 21153 sayili genelge, 02/06/2020 tarih ve 8591 sayili genelge
ile 30/05/2020 tarih ve 8556 sayili genelgede acik¢a belirtildigi iizere dans oyun vb. amacgli
olanlar basta olmak lizere canli miizik konusunda kisitlama getirilmis olup, restoranlarda canli
miizik etkinligine izin verilmeyecektir.



